

A Brassói Ujlap előfizetési ára:
 egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével minden nap
:-:- délután 6 órakor. :-:-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
hivatal, Kapu-utca 45. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
TELEFON: 515.

Felölös szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
Főszerkesztő: DR. WASYLKIEWICZ VIKTOR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

A népszövetségi takarékpénztár.

A népszövetségi kurzus utáni intenzív működésnek egyik program-pontja, a népszövetségi takarékpénztár fejlesztése. Hála Istennek s a népszövetségi vezetőségnek, hogy azt mondhatjuk már a „fejlesztése“, minthogy már van a népszövetségi mozgalomnak egy egészséges s életképesnek látszó takarékpénztára s azért a jövő intenzív munkája ennek a meglevőnek fejlesztése, megerősítése.

Mindenki tisztában van ma azzal, hogy az első hatalma korunknak a pénz. Ha pénzem van, mindenem van és — sajna, hogy így van — a csengő arany csillogása elfeledtet minden bal-lépést, eltöröl minden foltot s utat nyit a legzárkózottabb helyre. Ma pénzzel mindent lehet venni, birtokot, rangot, kitüntetés, sőt . . . becsületet is, míg a nyomoruság rongyos ruhája alól a legtisztább becsület fénye se tud kitörni; a pénz hatalmával nem tud megbirkózni.

Nem mondom, hogy ez elv erkölcsi eredményeiben helyes, hogy igaz, méltányos és főleg erkölcsös, hanem a tényt konstátálom, melynek lé-

tét nap-nap után tapasztalhatjuk s mely ma társadalmi életünkön uralkodik.

S ezt a hatalmat, a pénz mindent eltakaró hatalmát, csak pénzzel lehet megtörni,

Ma — sajnos — a pénznek nagyobb értéke van a küzdő, az éhező ember szemében, mint a megtépett ruhában kolduló becsületnek s azért az ellenáramlatnak is, mely küzd az erkölcsi stréberség ellen, a pénz erejével kell akcióját megkezdeni, azzal kell e vérszopó polyp karjaiból kirántani s őt az életnek, a becsületes életnek visszaadni.

Nézzünk csak széjjel magunk körül. Ma a bankok uralkodnak az emberek szíve fölött s az ő eszméikkel telítik a lelket s azért nem mindegy ma már, hogy ezen pénzforrások kiknek a kezei közt vannak. Az a szegény ember, kit az éhség, a nyomoruság, a szükség pénzért, megélhetésért, kölcsönért kerget a bankba, alig sejti, hogy mikor éhező családja megmentésére egy pár koronáért esdekel, melyet duplán fizet vissza, akkor ráadásul észrevétlenül eladja a lelkét, érzéseit s meggyőződéseit is.

Elég csak a választási harcokra hivatkoznom, mikor a bankok a nép akaratának spontán megnyilatkozását azzal provokálják: „nagyon sajnáljuk, de nem segíthetünk, a kölcsönt fel kell mondanunk, de . . . (és e mögött a „de“ mögött melyet diskrétén sugnak meg a félnek, nagyon sok van) ha talán így szavazna, akkor . . . talán . . . remélhető volna . . . nó . . . majd meglátjuk stb.“

S nem szükséges ilyenekre hivatkozni, mikor ezeket mind ismerjük, csak azt legyen szabad újból hangsúlyoznunk, hogy a pénz a mai társadalom életében a legnagyobb hatalom s nem mindegy az, hogy kinek a kezében van e hatalom, a pénz.

A brassói népszövetségi mozgalom, mely oly ideális és határozott formában valósítja meg programját, ezt a hatalmat rögtön megsejtette s azért tartotta első kötelességének azt, hogy a népszövetségi takarékpénztárt megteremtse.

Am tévedés volna azt hinni, hogy ezzel minden meg van. A nagy közönségnek, a keresztény társadalomnak kell most hozzálátni, hogy a népszövetségi takarékpénztár intenzív és erős legyen s így más pénzügyi konkurrálhasson.

Gondolatok a kath. sajtóról.

Felolvasatott a II. Szt. Antal estélyen.

— A „Brassói Ujlap“ eredeti tárcaja. —

I.

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim! Önöket, úgy az ügybuzgó rendezőseget, mint kedves közönségünket egy nemes ügy, a szegények és árvák ügye iránt való nemes lelkesedés hozta ide. Én sem akarok ettől a tárgytól messze elkalandozni. Midőn ugyanis az önök szíve a keresztény felebaráti szeretet lángjától ég, midőn a segélyre szorult árvák és szegények sorsának a javítását, a nyomoruság és nélkülözés könnyeinek a letörését tüzték maguk elé nemes feladatul; akkor azt hiszem, stilszerűen járok el, az önök gondolatvilágából merítem a tárgyat, midőn egy ker. árva gyermek sorsára hívom fel figyelmüket. Egy ker. szegény árva gyermek szomorú helyzete kéri rokonszenvünket, támogatásunkat, mert nélkülözésekkel küzd és sirva panaszolja, hogy az őt megillető falatokat a mostoha gyermek kapja.

Egy pár gondolatot, egy néhány meg-

szívlelésre méltó igazságot kívánok erre vonatkozólag önök elé tárni.

Senki sem vonja kétségbe azt az általános igazságot, hogy az újság ma nagy hatalom. Az sem kétséges, hogy minden olvasni tudó embernél az újság a mindennapi kenyér mellett foglal helyet, illetőleg mindjárt utána következik. Ha a római nép panem et circenses, kenyeret és cirkuszi játékokat kért a mindenható Caesároktól, a mai kor gyermeke szintén kenyér és újság után kiált.

Ez a közszükséglet teremtette meg a jó, de főleg a rossz, selejtes újságoknak, a pornografiának nagy számát. Nap-nap után gomba módra szaporodnak, s bevonulnak a palotába épen úgy, mint az egyszerű kunyhóba. Újságot olvas a szülő és a gyermek, az uri osztály és a közönséges nép egyaránt. Mindenkinek meg van a maga kedvenc lapja, melyre esküszik. S ha igaz az, hogy barátjáról ismerik meg az embert, akkor az is igaz, hogy kinek-kinek gondolat- és érzésvilágát saját kedvenc lapja irányítja. És így az a mondás, hogy az újság a közvélemény tol-

mácsa, csak annyiban igaz, amennyiben az újság csinálja a közvéleményt. Számtalanszor lehet ezt tapasztalni, midőn egy és ugyanazon időben az egy követ fujó lapokban egy forrásból származó irányzatos cikkek jelennek meg. S kérdem, mivel ugyanazon dolog több lapban látott napvilágot, lehet-e a közvélemény megnyilatkozásának mondani, számíthat-e mindig hitelre? Bizonyára nem. És mégis úgy vagyunk, hogy az olvasó közönség nagy százaléka készpénznek, igazságnak veszi, mert nyomtatásban megjelent. Nem bir akkora intelligenciával, hogy le tudja szűrni az igazságot. És a lelkiismeretlen, selejtes és csak haszonra dolgozó újságok nagyon is ki tudják használni az olvasó közönség ezen hisékenységét, számítanak is rá.

Még a műveltebb ember sem tudja magát megszokott lapjától függetleníteni, annál kevésbbé a kevésbbé művelt, az egyszerű ember. Hogy a rossz irányú sajtó minő rombolást vihet és visz végbe az emberi lélekben, arra számos példát hozhatnék föl. Csak hivatkozom a nap-nap után előforduló öngyilkosságokra, a kiskoru bűnösök szaporó-

Tellmann Béla
divatterme.

Brassó, Ferenc-József-tér és Lópiac sarokház. Szerző-főosztály I. emelet.

Készít saját műhelyében elsőrangú munkások által izlésesen előállított honi szövetekből

uri ruhákat.

Angol női felöltők és kosztümök készítése.

Vidéki megrendeléseket felelőség mellett próba nélkül is kifogástalanul teljesít.

Az intelligenciának kell azon lenni, hogy részvényjegyzéseivel, betétjeivel a népszövetség takaréka tőkét növelje, hogy a szegény, rászorult ember egy ily humánus, becsületes s nem az emberek zsebére utazó, de azok boldogságára s megélhetésének elősegítésére törekvő pénzintézet által segítették, mely nem kívánja a szegény ember véres filléréivel a lelkét is.

Azért a ker. intelligenciának s munkás népnek össze kell fogni, hogy a népszövetségi takaréka egészséges életet élhessen s az igazságosság, szeretet s testvériség jegyében javára lehessen a köznek s mikor segítő jobbát nyújtja éhező embertársának, ne kívánja a lelkét, a hitét, a meggyőződését, mely lenyomja az embert a lélek nélküli állatok sorába, de fel-emelje a büszke, a gondolkodó, az érző, az akarni tudó emberek társaságába.

Ez a helyes társadalmi mozgalom, melyben mindenkire munka vár, melyet együtt kell megoldanunk s együtt is oldhatunk meg, ha nem feledjük el, hogy a pénz hatalom s nem mindegy, hogy kié ez országok s nemzetek sorát intéző s igazgató hatalom.

(Nó.)

Néhány szó a bérkocsisok sztrájkjához.

Ma reggel első utam a Ferenc-József-tér felé vitt, mert kíváncsi voltam arra, hogy tart-e még a bérkocsisok sztrájkja és bizonyos fájdalmas érzéssel konstatáltam, hogy a stand üres, kocsi nincs, tehát tart a sztrájk. Az utcán járva gondolkozni kezdtem hogy miért is van e sztrájk s a lapokból, meg egyéb helyről nyert információim alapján arra a következtetésre jutottam, hogy a sztrájkolóknak nincs mindenben igazuk.

Vegyük az első pontot. A sztrájkolók követelik a magasabb tarifa engedélyezését.

dására, melyek mind szoros összefüggésben vannak a hitetlenséget és erkölcstelenséget hirdető ujságokkal. De tényeket is hozhatok föl. A szociáldemokrata párt gyűlésén történt, hogy midőn a Népszavának az ügye került tárgyalásra, a párt egyik egyszerű munkás tagja megbotránkozásának adott kifejezést annak az erkölcsi érzéket mélyen sértő, tekintélyt és hagyományt, legyen az bármilyen szent, sárbatipró cikkei fölött. „Annyira sülyedt — úgy mond, — hogy már nem merem ezt a lapot gyermekeim és feleségem kezébe adni.” Kell-e ennél nagyobb bizonyíték annak igazolására, hogy egyes lapok erkölcsileg mennyire sülyedtek. S ezt tudva, azt hiszem, hogy az sem szorul bizonyításra, hogy az ilyen selejtes tartalmu lapok minő rombolást visznek végbe a hiszékeny olvasó közönség lelkében.

(Folytatjuk.)



Rendben van. Követelni végre is lehet mindent s azt se mondom, hogy ebben a drága világban jogtalan a követelésük, mert II. József — ha jól emlékszem — megengedte, hogy kinek nincs lova gyalog járjon s a ki kocsikázni akar, hát az fizesse meg. Igaz! De nem gondolják, hogy a tarifa emeléssel kevesebb pasast kapnak? Ha pedig a brassói tarifát más városok pl. Kolozsvár tarifájával összehasonlítják, be kell látniok, hogy itt eddig is magasabb volt a tarifája, pedig más érzés egy kolozsvári fiakkerben kocsizni, mint a brassóiban. Nó de ez még nem olyan nagy baj, mert mint említém, aki kocsikázni akar, annak legyen pénze.

De ott van egy második pont; t. i. kéri a sztrájkolók a bérkocsi vizsgálat eltolását.

Őszintén szólva én most tudtam meg, hogy Brassóban ez is van, mert a bérkocsikon s az eddigi bérkocsi rendszeren bizony ezt nem tapasztalhattam.

Nem szólok arról, hogy sokszor fél 9 órakor, se lehetett kocsit kapni s ha igen, előbb tanácsos volt végrendeletet készíteni az utasnak, mert egyetlen biztosító intézet nem vette volna fel az utast baleset biztosításra a korcsmából kikerült és erős buzdulatba jött kocsi miatt; sőt arról se akarok írni, hogy sokszor az utas az utja közepén kellett leszálljon, mert a kiszolgált párok már megelégték a munkát s bementék a sztrájkot, de csak azt akarom említeni, a mi miatt bementék a bérkocsisok a sztrájkot, a kocsivizsgálatot.

Ha a brassói bérkocsikat összehasonlítjuk más városok pl. Kolozsvár bérkocsijaival, a brassói eredmény semmi esetre se kielégítő. Kolozsvárt tudtommal havonként van vizsgálat s évenként kétszer kötelező az újbóli kocsifényezés és emiatt nem zúgódik senki, pedig a tarifa is kisebb. S ha már most a brassói bérkocsikat nézzük, bizony szomorú tapasztalatra jutunk. A kocsik kívül-belül gyengék, nem eléggé gondozottak, tisztítottak s bizony az embernek meg kell tagadnia magát, hogy jó kedvvel helyet foglaljon a felkínált kocsiban s így kívánatos, hogy ne félveként, de havonként s az eddiginél szorosabb vizsgálat alá vegyék a kocsikat, mert ezzel a rendőrség nemcsak a nagy közönségnek tesz szolgálatot, hanem a bérkocsi tulajdonosoknak is, mert jóval nagyobb lesz a kocsi kereslet.

Azért érthetlenné tartom a bérkocsi sztrájkot s a tulajdonosok szempontjából annak mi előbbi megszüntetését remélem. (X)

A fentti cikket közöltük, mert szükségesnek tartjuk, hogy a helyzet mindkét érdekeltég közbevonásával tisztáztassék, bár őszintén szólva nem értünk mindenben egyet a cikkíróval, sőt amennyire ismerjük a helyzetet, a bérkocsisok helyzete tényleg sok panaszra ad alkalmat s azért hisszük mi is, hogy egy kis kölcsönös jóakarattal a helyzetet javítani lehet s az érdekelték is rajta lesznek a javításán. Mint értesülünk a bérkocsi tulajdonosok együttes akcióra készülnek, mit nemcsak nagyon helyeslünk, de egyedül célravezetőnek tartunk. A helyzetről holnap bővebb tudósítást közlünk. (Szerkesztő.)

HIREK.

Szent-Antal Gyermek-Otthon. A brassói Szent-Antal Napközi Gyermek-Otthon céljaira adakoztak: Strohoffer főhadnagy 3, egy tiszt 1 koronát. Fogadják adományukért ez uton is az otthon vezetőségének leghálásabb köszönetét. További adományokat és főzési jelentkezéseket köszönettel fogad az Otthon gondnoksága Kolostor-utca 29.

Honvédség köréből. Bőjtthi Bőjtth A. százados a gyulai 2. honvéd gy. ezredtől a brassói 24. gy. ezredhez helyeztetett át; dr. Lenkei Dezső t. segédorvos helyettes az egy éves önkéntesi tényleges szolgálat teljesítése után a brassói 24. sz. honvéd gyalogezredhez helyeztetett; Szöllősy Aladár és dr. Végh Kálmán brassói 24. sz. honvéd gyalogezredbeli t. hadnagyok és dr. Fülöp Ferenc tart. főorvos a szolgálati kötelezettség teljesítése után szolgálaton kívüli viszonyba helyeztettek.

Szerdai est. A ker. szakszervezetek a több hét óta szünetelő szerdai estéket újból megkezdik. A legközelebbi szerdai est f. hó 4-én este 8 órakor lesz a rajzteremben, melyre, valamint a kedvesen változatos műsorra ez uton is felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

A munkásgimnázium megnyitása. Az igazgatóságtól nyert értesülés szerint a munkásgimnázium előadásai a napokban megkezdődnek. Ez uton értesítjük a munkásgimnáziumba beiratkozott ker. szociálista munkásokat a megnyitásról s a vezetőség arra kéri őket, hogy a továbbiak megbeszélése végett mindenik beiratkozott munkás jelenjen meg csütörtökön este 8 órára az Otthonban. (Szt.-János-u. 5. II. e.)

A vöröskereszt egyesület hangversenye. A brassói vöröskereszt-egyesület, melynek közgyűlése pár nappal ezelőtt 1000 koronát szavazott meg törzsvagyonából a balkáni háború sebesültjei javára, folyó hó 7-én — szombaton — este 8 órakor a városi Vigadó nagytermében hangversenyt rendez, melynek tiszta jövedelméből további 300 korona fog a fent jelzett célra elküldetni. A hangverseny, melynek műsora már teljesen össze van állítva, a következő zenészek fogják gyönyörködtetni a brassói zenekedvelő közönséget: A városi zenekarral megerősített teljes brassói philharmonikusok Krause karnagy vezetése mellett Wagner: Rienzi-jéből fognak két számot előadni. Lassel és Richter zenetanárok két zongorán fognak játszani. Roll Elza és Honigberger Hardy Helén urnők dalokat fognak előadni, az előbbi Schumann és Brams-tól, az utóbbi áriákat Puccini operából. Zaharia hadbíró főhadnagy Honigberger karnagy zongora kísérete mellett hegedülni fog. Tekintve a nemes célt és a fényes műsort, az elnökség méltán reméli a nagyközönségnek legszélesebbkörű részvételét. Balcon-jegyek: 5 kor., földszinti jegyek 3 koronáért csütörtöki naptól kezdődőleg Hiemesch Vilmos buzasori könyvkereskedésben lesznek kaphatók.

Soron kívüli előléptetés. A kolozsvári máv. üzletvezetőség id. Monoky József máv. táviróaltisztet soron kívül főtáviróaltiszté nevezte ki. A rendkívüli kitüntetés érdemes tisztviselőt ért s azért hivatalársai és ismerősei körében őszinte örömet keltett.

Fölösszámuk kiválasztása. A fölösszámú hadkötelesek kiválasztására alakult vegyes bizottság f. hó 10-én ül össze a beadott kérvények elintézése végett.

Harcászati gyakorlat. A brassói cs. és kir. 34. sz. tábori tüzérezred f. hó 7-én délelőtt 8—12 óráig oktatási lögyakorlatot tart a katonai lövöldétől keletre és pedig a lövölde és Czell-féle tanya közti területen. Jelzett napon az ott tartózkodás veszélyes és szigoruan filós.

Oroszországba utazók figyelmébe. A m. kir. belügyminiszter az Oroszországba utazók kellemetlenségeinek kiküszöbölése végett az ország valamennyi törvényhatóságához rendeletet intézett. A rendelet így hangzik: „Az utóbbi időben ismételtén észleltetett, hogy belföldiek oroszországi utazásainál és pedig ugyanazon esetekben, melyekben Szibéria és orosz-középásziába szóló utazási engedélyek kieszközölése kéretett, valamint amaz esetben is, melyekben az utazók különös utazási kedvezmények, mint vám könnyítések, mérsékelt áru menetjegyek vagy fegyverbeviteli engedély kieszközölését kérték, a vonatkozó közbenjárás iránti megkeresések oly későn érkeztek a cs. és kir. hadügyminiszteriumba, illetve a szentpétervári cs. és kir. nagykövetséghez, hogy az illető engedélyeket az utazás tervbe vett megkezdéséig nem volt lehetséges beszerezni. Hasonlóképpen izraelita vallású belföldi utasok, kiknek Oroszországba való utazásaihoz tudvalevőleg az orosz császári kormány külön engedélye szükséges, erre vonatkozó kérvényüket gyakran csak röviddel a kilátásba vett ut megkezdése előtt intézték a nevezett cs. és kir. nagykövetséghez.” A rendelet további részében utasítja az alispáni hivatalokat, hogy az Oroszországba utazókat figyelmeztesse, hogy ebbeli kérvényeiket legalább 4 héttel utazásuk megkezdése előtt adják be.

Állategészségügy. Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Feketealom községben a sertés-orbánc állati betegség megszűnt.

Táviratok.

Belföldi hírek.

Képviselőház.

Budapest, nov. 3.

A képviselőház elé ma is rendörök és csendörök voltak kivézenyelve. Az ellenzék az országház kávéházban gyűlt össze. Kosuth Ferenc is megjelent. A képviselőház megnyitása előtt az ellenzék a bejárat felé vonult. Szemrecsányi beakart menni, de visszatartották. Egyes ellenzéki képviselők közbekiáltottak: „Mi nem kérünk kegyelmet, vagy mindnyájan bemegyünk, vagy senki.” Erre az összes ellenzéki képviselők elvonultak.

Tisza az ülést fél 11 órakor nyitotta meg. A teremben csak munkapárti képviselők vannak jelen. Kenedi előterjeszti a mentelmi bizottság határozatát, mely szerint Deésy, Schmiéd, Járm István és Juriga mentelmi jogainak felfüggesztését ajánlja.

Simon Elemér előterjeszti az igazságügyi bizottságnak javaslatát a háborus állapot törvényeire nézve és kéri rögtöni tárgyalását.

A sürgősséget kimondják és a javaslat tárgyalását az ülés végére teszik.

Ezután folytatták a költségvetés tárgyalását.

Budapest, dec. 3.

A mai nap eseménye a német birodalmi kancellár tegnapi beszéde, mellyel a lapok a legőszintébb sympat

thiával fogadtak. A nagyobb lapoknak úgy tetszik, hogy a béke biztosítva van, mert Szerbia nagyon engedékeny magatartást tanusít. A Budapesti Hirlap azt írja, hogy ha most nem is akarjuk a háborút, de eljön az idő mikor a Prohászka affér nyilvánosságra való hozatalát követjük. S ha akkor valami olyas merül fel, mi egy nagy hatalom érdekeit sérti, akkor követelni fogjuk, hogy Péter király teljes disznátusban jelenjék Ugron nagy követ hivatalában s kérjen bocsánatot s tegyen ígéretet, hogy a bűnösöket szigoruan megfogja büntetni.

Az Ujság közli, hogy a diplomáciai helyzet csendes s mi egyáltalán nem vagyunk kötve érdekeink megvédésében; Szerbia semmi kárpotlást nem követelhet az albán tengerparti városok kiürítéséért s ezek kiürítése kötelessége eszközölni az európai közérdek kívánalmi miatt.

Háborus hírek.

Szófia, dec. 3.

A harc a Csataldzsa vonalon még tart s a felfüggesztését mára várják. Ha a többi államokkal nem sikerült is a megegyezés, Bulgária egy maga is hajlandó a békére, bár előre láthatólag a tárgyalások eredményre vezetnek.

Cettinje, dec. 3.

A jelen fegyverszünettel nincsenek megegyezve, mert előbb Skutari elfoglalását akarták befejezni, miáltal a követeléseket megkértszerezhetnék volna.

Belgrád, dec. 3.

A szerb sereg Janina alatt lecsendesült. Konstantinápoly ellen készenlétben áll az egész szerb sereg a trónörökös vezérsége alatt. Drinápoly alatt 3 szerb divízió tartozkodik.

Szaloniki, dec. 3.

Egy zsidó deputáció felkereste Boris herceget és interveniált a Kavallaban letartoztatott notabilitások érdekében, valamint, hogy Ischtiperi zsidók visszatérhessenek s javaikba vissza helyeztessenek.

A deputáció azt a választ kapta, hogy az Ischtiperbe való visszatérés bizonyos formások közt lehetséges, a kavali letartoztatottak pedig magas kaució mellett bocsáttatnak szabadon.

Egyéb táviratok.

Berlin, dec. 3.

A birodalmi kancellár kijelentését Németország magatartásáról a balkán kérdésben jóváhagyással fogadták s különösen azt a részét, melyben a hármasszövetség viszonyát egyenlőshöz fejtegette. A következőket mondta: A szövetségeseinknek kötelességük szövet-

ségeseik érdekeit mindennemű támadással szemben védeni s a német birodalom mindig híven fog kitartani szövetségeseinek védelmében. A birodalmi kancellár azon hitét fejezte ki, hogy ezen becsületes politika gyakorlásában az egész német nép mögötte lesz. Figyelmezteti hallgatóságát, hogy a nagyhatalmak már régen tudták azt, hogy a balkán államok szövetségre lépnek. A birodalmi titkár pedig egy kérdésre azt felelte, hogy az egész balkán krízis alatt Németországnak Angliához való viszonya a legbarátságosabb s ez nagyon jó hatással volt a többi nagyhatalmakra.

Bécs, dec. 3.

A német birodalmi kancellár beszéde óriási hatással volt a lakosságra s azt mindenben helyeselte. A szíves hangot, mellyel főleg a monarchia s Németország viszonyát ecsetelte, nagyon kedvezően fogadták s nem lepte meg, hogy a monarchia Németország szövetséges hűségét soha se vette kétségbe.

Bukarest, dec. 3.

A román kulturliga és a macedo-román egyesület 10.000 főnyi gyűlésén oly megegyezésre léptek, hogy politikai és társadalmi mozgalmakba nem engednek bolgár törekvéseket érvényesülni.

Berlin, dec. 3.

A román trónörökös ma ide érkezett.

Minthogy a trónörökös a román sereg fővezére, azért a körülményeket tekintve gyorsan haza siet.

S ha ennek dacára pár napot itt időzik, azt a körülmények követelik.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a **Pénzügyi-palotában levő** (Felleghvári oldal, a máv. fogyasztási szövetkezettel szemben) **mészárszékemben** naponta **friss, elsőrendű marha-, disznó- és borjúhúst mérek ki,** rendes napiárban. A nem fogyasztási szövetkezeti tagok is beszerezhetik nálam a hus szükségleteiket. **A népszövetségi tagok pártfogását kérl**
KÁDÁR MIHÁLY
mészáros.
Pénzügyi-palota.

Apolló Bioskop műsora szerdán f. hó 4-én: Indiai templomok. (Látványos.) Cowboy mint boxoló. (Humoros.) Tőzsde bukás. (Dráma.) Mester mű. (Humoros.) Utolsó ölelkezés. (Dráma 3 felvonásban, a modern társadalmi életből.) Polidor biciklizik. (Humoros.)

Pontos kiszolgálás!

Hibátlan munka!

OLCSÓ ÁRAK!

Telefon: 5-15.

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!

:: Izléses kivitel! ::

OLCSÓ ÁRAK!

Telefon: 5-15.

KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *Könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutotunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilynemű művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

A Brassói Népszövetségi Takarékszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.